

**Игорь ГЛАЗУНОВ**  
Фото с личного сайта КОВАЛЕНКО

## ТОВАР лицом

*Перепелиные мясо и яйца на Руси издревле считались царской едой. А сегодня эта еда доступна всем — благодаря энтузиастам перепеловодства, в числе которых и супруги Коваленко из Кропоткина, заявленные участники «Кубанской ярмарки-2011».*

# Наш домашний ПЕРЕПЕЛ

**Борис и Лариса Коваленко представляют свою продукцию и опыт на «Кубанской ярмарке»**

### ДЕСЯТЬ ПТИЧЕК УДАЧИ

Личное подсобное хозяйство — перепелиная ферма, началось с десяти перепелок, приобретенных в 1997 году супругами Коваленко для обеспечения семьи яйцами.

В те годы Коваленко жили под Киевом в так называемой «четвертой чернобыльской зоне» — в 90 километрах от Чернобыльской АЭС, в гарнизоне поселка Макаров-1, где служил Борис, подполковник инженерных войск, специалист-ядерщик. Переполнив гору литературы по борьбе с последствиями радиации, семья Коваленко решила применить перепелиные яйца для профилактики возможного радиоактивного воздействия. Оказывается, советские медики активно использовали перепелиные яйца для выведения радионуклидов из организма детей и взрослых, пострадавших в результате чернобыльской катастрофы.

После увольнения Бориса в запас семья переехала на Кубань, родину Ларисы. Пенсия военнослужащего невелика, и Борис отработал пять лет начальником отдела автоматизации филиала Сбербанка. В 2000 году пошел в первый класс сын, и на семейном совете решили: папа оставит работу в банке и будет куратором школьных дел сына. И опять перед семьей замаячил призрак безденежья — одной военной пенсии и зарплаты жены было мало. И опять Бо-



рис нашел выход. Он не только воспитывал сына, но и развернул уже более масштабную, чем была у них раньше, перепелиную ферму. Кстати сказать, сын, выпускник Суворовского училища, стал студентом престижного московского вуза, где постигает профессию специалиста по защите информации.

### ПОЮЩАЯ ВАТАГА

На полагавшиеся отставнику деньги для приобретения жилья по военному сертификату Коваленко купили дом на окраине Кропоткина. Выбрали его так, чтобы развернуть на его базе перепелиную ферму. И вскоре на чердачном этаже в отапливаемом пространстве (перепелкам нужна температура не менее 15 градусов тепла, а цыплятам — намного выше) эта ферма и об-



Приглашаем всех произ

Контактный тел. (861) 214-25-83

День здоровья, ярмарка вакансий, выст  
училищ края, консультации юристов, по  
а главное — продукция 3 000 предпр

разовалась. Две комнаты со стеллажами, на которых клетки с птицами, плюс мастерская, где Борис и мастерит клетки. Дела у бывшего военного инженера не просто пошли, а полетели. Недаром Борис любит повторять: «Человек не должен застаиваться. Только вперед!».

Сейчас на ферме Коваленко — от 800 до 2000 голов птицы. Вся эта поющая ватага в постоянном движении: в инкубаторе выводятся перепелята, молодь подращивается, взрослые перепелки несут яйца, ритмично идет забой перешедших возрастной годовой порог птиц (после года их яйценоскость снижается), ежедневно идет сбор яиц.

### ПЕРВЫЙ В РОССИИ

Борис Коваленко открыл в Интернете личный сайт

[www.perepel.com](http://www.perepel.com), ставший первым по популярности в России сайтом по содержанию и разведению перепелов. Сайтом активно пользуются не только россияне, но и жители Европы, США, Канады, Африки.

Более того, если раньше военный инженер Борис Коваленко понятия не имел о бухгалтерии и экономике, то, занимаясь делами своей фермы, досконально освоил их азы, стремясь сделать хозяйство рентабельным. Знаниями Коваленко щедро делится в книге «Домашняя перепелиная ферма — разведение, содержание, бизнес», изданной в 2005 году в издательстве «Феникс» (Ростов-на-Дону) тиражом в 5000 экземпляров и ставшей самым популярным в России пособием по переполоводству.

### **МОСКВА, ОСТАНКИНО...**

Не отстает от мужа в деле пропаганды переполоводства и Лариса Коваленко, его надежный сподвижник. Например, в апреле 2007 года она с успехом выступила в программе Первого канала «Малахов+» с рассказом о полезных свойствах перепелиных яиц. В июне того же года в передаче о реализации нацпроекта развития агропромышленного комплекса в г. Кропоткине по местному телеканалу прошла передача о перепелиной ферме супругов Коваленко. В 2009 году Борис отвечал на звонки телезрителей в прямом эфире канала ЦТ «Про деньги». В 2010 году ферму Коваленко снимал канал СТС, а в феврале 2011 года ЛПХ Коваленко стало участником сельхозвыставки на Всекубанском

съезде фермеров. Производители общались с губернатором Кубани Александром Ткачевым по вопросам реализации продукции переполоводства на Кубани.

«Бизнес-журнал», элитарный журнал «Люди года», российская независимая аграрная газета «Земля и жизнь», журнал технологии производства и управления «Агро профи», газета «Сто советов» и другие не раз писали о бизнесе семьи Коваленко. С 2006 года информация о ферме «Домашний перепел» ЛПХ Коваленко из Кропоткина включается во все выпуски справочника издания Максимова «Кто правит бизнесом в России».

### **НАРОДНАЯ ТРОПА**

Народная тропа к дому Коваленко не зарастает. Спрос на их продукцию есть всегда. Одними из последних гостей, например, были уроженцы далекого от нас Ямalo-Ненецкого округа: приезжали за яйцами для инкубаторного разведения перепелок. А был случай, когда женщина везла яйца с фермы Коваленко аж на остров Шикотан Курильской гряды, и получила потом из этих яиц здоровых цыплят. Что уж тут говорить о Краснодарском kraе и соседних регионах — отовсюду на улицу Полевую идут и едут люди: кто за яйцом для разведения птиц, кто за опытом, кто по совету врача, а кто просто за мясом и яйцами перепелов. А все вместе — за здоровьем и благополучием, которые дают продукты переполоводства и разведение этих симпатичных птичек.